
 
 

Προς τα μέλη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
 

Στην προγραμματική τους δήλωση τα μέλη της Πρυτανείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πριν ένα έτος δήλωσαν ότι: «Η Διοίκηση έχει 
υποχρέωση να προστατεύει το ίδρυμα ενεργώντας ενάντια σε κάθε 
πράξη - από όπου και αν προέρχεται τούτη - που θα συνεπάγεται τον 
ευτελισμό και την απαξίωση του Πανεπιστημίου». 
 
Για πράξεις μελών του Πανεπιστημίου που ενδεχόμενα πλήττουν και 
απαξιώνουν το Ίδρυμα και έρχονται σε γνώση της Διοίκησης, οι 
ακολουθητέες διαδικασίες ορίζονται αυστηρά από το νόμο. Τα 
εκάστοτε αρμόδια όργανα, διοίκησης ή πειθαρχικού ελέγχου, οφείλουν 
να τηρούν απαρέγκλιτα τις κατά νόμο διατάξεις, να φυλάττουν την 
εμπιστευτικότητα των διαδικασιών και να αναγνωρίζουν έμπρακτα το 
τεκμήριο αθωότητας κάθε εμπλεκομένου. Σε όσες υποθέσεις έγιναν 
γνωστές μετά την 1η Σεπτεμβρίου 2011 τα ανωτέρω τηρούνται πιστά 
και αταλάντευτα. 
 
Τα δημοσιεύματα της εφημερίδας “Νέα Κρήτη” στις 29 Μαΐου 2012 
σχετικά με υποθέσεις που αφορούν μέλη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
βρίθουν ανακριβειών. Ως εκ τούτου η Διοίκηση του Πανεπιστημίου δεν 
πρόκειται να έρθει σε διάλογο με τον συντάκτη των δημοσιευμάτων. 
 
Ο Ειδικός Λογαριασμός του Πανεπιστημίου Κρήτης λειτουργεί 
εφαρμόζοντας πιστά τις σχετική νομοθεσία και τον εγκεκριμένο από τη 
Σύγκλητο Οδηγό Χρηματοδότησης και Διαχείρισης. Πρόσφατα 
επεξεργάσθηκε και ετοιμάζεται να θέση σε εφαρμογή Κώδικα 
Δεοντολογίας για την αποτροπή συμπεριφορών που δε συνάδουν με 
την ακαδημαϊκή δεοντολογία και την επιστημονική ηθική. 
 
Σε ό,τι αφορά στο λεγόμενο Πανεπιστήμιο των Ορέων σας γνωρίζουμε 
ότι πρόκειται γαι αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία με την οποία 
ουδεμία ιδρυματική σχέση έχει το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η παρούσα 
Πρυτανεία δεν έχει παραχωρήσει ούτε χώρους, ούτε λειτουργικές 
διευκολύνσεις στην εταιρεία αυτή.  
 
Σε αυτή την καθʼ όλα δύσκολη συγκυρία, η Πρυτανεία συνεργαζόμενη 
στενά με το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό του Πανεπιστημίου 
προσπαθεί να κρατήσει το Ίδρυμα όρθιο. Η προσπάθεια αυτή είναι 
δύσκολη και απαιτεί σκληρή εργασία και χρόνο. Παρά ταύτα η υπόσχεση 
που κατέθεσαν τα μέλη της διοίκησης για την προστασία του ιδρύματος 
παραμένει ενεργή, με όποιο κόστος για αυτούς που την τηρούν. 
 
 


